

Петербургский «Зенит» достойно завершил сезон-2011, обыграв на «Петровском» московский «Локомотив» со счетом 2:1. Голы на счету Мигеля Данни и Сергея Семака. Таким образом, после 32 туров команда Лучано Спаллетти набрала 65 очков, сохраняя уверенный отрыв от ближайшего преследователя — ЦСКА. Впереди у нашей команды — 12 игр весенней стадии переходного чемпионата.

Ангела будут собирать по частям на крыше Исаакия

**ЗАВТРА НА СВОЕ МЕСТО
ВЕРНЕТСЯ ТОЛЬКО ЧТО
ОТРЕСТАВРИРОВАННАЯ
СКУЛЬПТУРА**

Ангелы спускались на землю по очереди. Первыми купол Исаакиевского собора покинула скульптурная композиция ангелов с факелом, в феврале 2010-го спущены были и остальные. Всем им поставили диагноз «бронзовая болезнь» — они пострадали от ветра, плохой питерской погоды и птиц, вивших гнезда прямо на их головах. Но пришло время, и «Ангел со светильником» возвращается, свое место он займет 29 ноября. Практически спустя неделю после возвращения «Апостола Павла».

ОГЛЯДЫВАЯСЬ НАЗАД, мы вспоминаем, насколько сложно складывались эти отношения людей и ангелов, вспоминаем истерию, которая имела место еще в 2009-м, до спуска крылатых воителей с балюстрады. О том, что с ангелами есть проблемы, громко заговорили в начале 2007 года, когда в Исаакиевский, еще при прежнем его руководителе Николае Нагорском, нагрянула комиссия Росохранкультуры. Появились панические заявления о возможном обрушении элементов купола. Страхи специалисты опровергли, однако признали, что балюстрада серьезно проржавела и нуждается в проверке и реставрации, как и установленные на ней скульптуры.

— Нюанс заключается в том, что каждые два ангела установлены на одной чугунной спице, которые также нуждаются в реставрации. Так что затраты на укрепление — это лишь небольшой процент от нужных работ. Мы предполагаем, что работы займут до 12 лет, в год будем делать одну спицу и двух стоящих на ней ангелов. Финансировать реставрацию будем на средства, заработанные музеем, — говорил в 2009-м Николай Буров.

С ангелами со светильниками были проведены чуть ли не медицинские исследования. Было установлено, что оболочка повреждена на 40%, серьезной коррозии подверглись и конструкции каркаса. Всему причиной погодные условия, да и ветер постарался. Спущенные на землю, они были разобраны — руки, крылья, элементы декора хранились отдельно. Скульптуры оказались сложносоставными: железный каркас, бронзовая основа. Специалисты эту пару металлов называют коррозионной. Чтобы в будущем ангелы не ржавели, разработали специальную технологию реставрации. Предварительно каждый ангел был подвержен оцинковке. Потом сверху нанесен медный слой — газодинамическим напылением, ведь при наличии двух однородных слоев обретается защита от коррозионных процессов. После всех проведенных работ специалисты обещают как «Апостолу Павлу», так и «Ангелу со све-



Апостол Павел уже вернулся на свое место.

тильником» воистину долгие лета — в районе сотни они точно продержатся. Впрочем, это касается всех скульптур с собора, находящихся на реставрации. Общие затраты на две вышеупомянутые фигуры, по словам заместителя директора Исаакиевского собора Бориса Подольского, составили 28 миллионов рублей.

Но теперь существует другая проблема — вернуть Ангела на его исходные позиции.

— Эта процедура будет несколько сложнее, чем в случае установки фигуры апостола Павла, — рассказала «ВП» Таисия Бартова-Грозовская, пресс-секретарь музея «Исаакиевский собор». — Подъем фигуры будет осуществляться по частям, в три приема, а финальная сборка произойдет уже наверху.

Алексей БЛАХНОВ, фото Интерпресс

ОДНАКО!

«Крышевать» Невский теперь не по правилам

**КГИОП НАКОНЕЦ ЗАМЕТИЛ,
ЧТО РЕКЛАМЩИКИ
НАРУШАЮТ ЗАКОН**

ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ РЕГЛАМЕНТ главной магистрали города и соседних с ней улиц утвердили еще в 2010 году. Под занавес 2011 года городское ведомство по охране памятников заметило, что его не выполняют, причем с подачи других ведомств Смольного.

Так, новый регламент запретил рекламу на крышах — и правильно, ведь громоздкие щиты искажают облик исторических красот и превращают «визитную карточку города» в пестрый базар. Но табло как стояли на крышах в минувшем году, так и остались в нынешнем. 24 ноября КГИОП, заметивший это несоответствие реалий правилам, направил в адрес руководства комитета по печати и взаимодействию со СМИ Смольного и СПб ГУ «Городская реклама и информация» (оба этих ведомства патронируют городскую наружную рекламу) просьбу разобраться, отчего так. Само охранное ведомство разрешений на «крышную» рекламу на Невском не давало, сообщает КГИОП.

В «черный список» самовольной рекламы попали:

- электронное табло на Невском, 18, — объекте культурного наследия федерального значения, известном как дом Котомина;
- щит на Невском, 50;
- конструкции «Невский атриум», «Ресторан Невский» на Невском, 71;
- конструкция «Империал» на Невском, 73;
- конструкция «ULYSSE NARDIN» на Невском, 94;
- щит «Lexus» на Невском, 100, — доме Лопатина, выявленном объекте культурного наследия;
- щит на Невском, 124;
- конструкция «ПЕПСИ» на крыше Невского, 30, — доме Энгельгардта, объекте культурного наследия регионального значения.

Кроме того, КГИОП предложил демонтировать самовольно установленные вывески и дополнительные элементы на лицевых фасадах объекта культурного наследия федерального значения «Малый Гостиный двор», что на набережной канала Грибоедова. Прилегающие к Невскому улицы и набережные — тоже, между прочим, зона действия регламента.

Иван МЫШКИН

**СЛОВО —
СИНОПТИКАМ**

О погоде на ближайшие дни рассказывает ректор Российского государственного гидрометеорологического университета Лев КАРЛИН

Декабрь стартует по-осеннему

ЗИМА ВСТРЕТИТ ТЕПЛОМ И ДОЖДАМИ

НА ПРЕДСТОЯЩЕЙ НЕДЕЛЕ погода нас ничем не удивит. Все останется по-прежнему: пасмурное небо с редкими прояснениями, временами дождь, сильный ветер и температурные показатели, больше похожие на октябрьские значения.

В начале недели будет пасмурно и дождливо. Во вторник петербуржцев ждет небольшая передышка между очередным наплывом циклонов с Атлантики. Ожидается преобладание переменной облачности, осадков не будет, и даже немного подморозит.

В середине недели, с наступлением декабря, в Петербурге будет совсем не по-зимнему: пасмурно, возможен небольшой дождь, температура днем от 2 до 4 градусов тепла. Затем вновь перемены: пасмурное небо прояснится, а днем около плюс 2 градусов.

В выходные наш город ждет преимущественно облачная погода с дождем, возможен небольшой снег, и по-прежнему относительно тепло: 0 — плюс 2 градуса.



Снега пока не будет. Будет дождь.